

高晶华调研天然气储气调峰项目建设情况

本报讯 10月27日上午,市委常委会、常务副市长高晶华带领市政府办、发改委、住建局、高新区管委会、国网安康分公司负责同志调研我市天然气储气调峰项目建设情况,并现场办公协调解决困难问题。

高晶华强调,市发改委、高新区和国网安康分公司要强化责任意识,提高工作效率,加快推进高压线和供水管道迁改事项,及时提供有效作业面,为项目建设创造良好环境。逸华天然气公司要科学组织施工,压茬推进储罐焊接转运安装和相关地上地下设施建设,力争早日建成达产。市发改、住建部门要加强督查督办,协调指导项目业主规范工程管理,切实做到进度质量安全三过硬,确保实现今年年度建设目标。

我市部署2020年度事业单位履职评估考核工作

本报讯(通讯员 肖义军)日前,市委编委印发通知,对2020年度市直事业单位履职评估考核工作进行全面安排部署。

重要部署,是市委编委评判事业单位履职尽责优劣、加强事业单位事中事后监管的重要方式。评估考核组要认真贯彻执行《安康市事业单位履职评估考核办法(试行)》,严格程序,规范操作,公正评估;相关部门和事业单位要高度重视,积极配合,主动衔接沟通,如实提供情况,确保履职评估考核工作取得实效。

我市开展中小学思政课教师名师引领行动

本报讯(通讯员 毛军 邱俊 邹瑾)10月18日至20日,安康市中小学思政课教师学习共同体——名师引领行动暨安康教育大讲堂活动拉开帷幕。

此次活动接地气、有水平,既提高了认识,又打开了思路,开阔了视野。回到学校后将进一步探究思政课的有效高效开展。

市审计局到包联企业开展主题党日活动

本报讯(记者 杨京保 通讯员 邹黄曜 何一革)10月20日,市审计局负责人带领相关人员赴包联重点企业安康秦楚建设工程有限公司,实地了解企业发展状况并组织开展主题党日活动。

心 不负韶华担使命”主题党日活动,组织广大党员重温入党誓词,传达学习10月11日市政府党组(扩大)集体学习会议精神,秦楚建设工程有限公司党支部书记、白河县城关镇安福村党支部书记、市审计局机关党委专职副书记3名党员作交流发言。

汉阴选派21名产业人才赴陕煤集团挂职

本报讯(通讯员 周强 成晨)10月20日,汉阴县选派21名县、镇、村优秀产业人才赴陕煤集团挂职学习启动仪式在西安举行。

到企业管理、财务管理、市场营销、技术指导、创新研究等不同岗位进行挂职锻炼。此次产业人才挂职学习,是汉阴县首次联动国有企业对产业人才就先进理念、管理业务、岗位实操等进行系统培训,也是汉阴为巩固脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴、建强专业化产业人才队伍的创新举措。

党旗引领 脱贫路宽

通讯员 张承喜

这两天,刚捧回陕西省脱贫攻坚奉献奖的汉滨区建民街道忠诚村党支部书记刘瑞红,又紧锣密鼓地开始谋划打造“产业联合体”的事。而对于忠诚村的贫困户来说,这两年很是难忘——全村在村党支部书记的带领下,大力实施“党支部+合作社+贫困户”的“忠诚模式”,种植大棚蔬菜收获了“满盆金”,村民人均年收入提升到1.3万元,不仅脱了贫,过上了小康生活,有的人家还购买了小轿车。

“给钱给物,不如建好支部”

大河镇大河社区党支部书记徐蛟带领村民成立大河美姐农民专业合作社,发展的新型金银花产业示范园,带动103户贫困户户年均增收3000余元。

大竹园镇槐树村在党支部带领下,修建饮水工程、硬化产业路,培育入党积极分子、发展辣椒种植、举办新农民表彰大会……极大地提振了群众“精气神”。而在过去,这个村由于班子平均年龄达55岁,群众告状多,各项工作停滞而成为后进支部。从大竹园镇副镇长领导职务退下来的何仁友2018年被选派

回村扛起了党支部书记的大旗,带领村民兴村抓发展,不到一年就摘掉了软弱涣散村的帽子。

全区四套班子领导主动包联27个贫困村办,遴选495名扶贫工作队队员,选派231名第一书记、117名科技特派员,进村入户,引领农民拓宽增收渠道。全区8957名党员干部共结对帮扶40781户,发展扶贫产业项目200多个,4.1万户贫困户仅土地增值收益一项户均增收1500余元。

“头雁”引领奔小康

“多亏了‘领头雁’,要不咱能找到致富门路?”正在红薯基地忙碌劳作的坝河镇湾湾村村民张兴思说,几年前他

还居住在山上破旧的土坯房内,现在他从山上搬到山下集中安置点,住起了“小洋楼”,在老崔带领下,一起发展产业,厂里生产的粉条卖到了全国各地。

张兴思所说的老崔,名叫崔世满,脑子活、能吃苦、有眼光,曾经在外打拼多年。返乡后,他又跑客运,是村里远近闻名的“生意精”。

“作为一名支委、一名党员,若不能帮村民干点事,带着村民一起致富,我觉得羞愧。”2017年,崔世满结合本村实际,以栽种红薯、核桃为主,以养猪、养蜂为辅,成立了“汉滨区鹤鸣山种植农民专业合作社”,建成汉滨区首家规范化大型粉条加工厂,年产优质红薯粉条30万斤,年产值达到450余万元,带动贫困户157户612人,人均增收487.5元。

一个党员一面旗

“我一要坚持把猕猴桃这个产业

山里飞来“金凤凰”

在一千公里以外的南京,她是中国药科大学三尺讲台上字字珠玑、诲人不倦的张老师;在科研实验室里,她是笔耕不辍、勤于钻研的张教授;在陕西镇坪,她却是为百姓致富奔走、为镇坪脱贫攻坚奋斗的张县长。

2017年末,因定点扶贫工作需要,需选派一名专业素养高、能力强的干部到镇坪县延续定点扶贫工作。综合考虑下,张朝凤被确定为最佳人选。2018年3月,她正式踏上了去往镇坪的路。

产业融合促发展

张朝凤始终认为,发展产业才是摆脱贫困的根本造血能力,而中医药产业将是镇坪的一张“王牌”。化龙山、黄安坝、麦渣坪,别人眼里的山看景却是张朝凤眼里的“宝地”。一年多的时间,为了摸清镇坪县中药材资源底数,她带领药科大学专家走遍了镇坪县的山山水水,沟沟壑壑。确定了2018、2019年中国药科大学定点扶贫工作方案,负责统

筹中直单位定点扶贫及中医药产业发展工作,推进安康市黄连综合体地方标准建设和振兴药业林下经济示范基地建设,大力发展天星米、菊芋科技项目,推进麦渣坪中医药康养旅游度假区建设,编撰《陕西镇坪县主要中药材品种质量分析》《镇坪县三年中医药产业发展规划》《镇坪县中药材文化手册》,从药食同源的角度介绍了镇坪县黄连、玄参、白芨、重楼等25味中药材的功效益及做法。

中药材产业发展没有龙头企业带动作用就如同一盘散沙。为推动镇坪县中药材产业发展壮大,她把培育中药材龙头企业作为重中之重,围绕“巴山药乡”自然资源禀赋,在总体规划镇坪县中药材产业发展的基础上,逐步推进中药材产业一、二、三产融合发展。在中国药科大学连续多年的帮扶基础上,镇坪已实施建设黄连、玄参、白芨、川芎、党参等中药材规范化种植基地14个,种植面积达14.5万亩,带动4000多户农民增收致富。围绕镇坪“生态立县、旅游兴县”的发展战略,依托镇坪中药材资源优势,同时响应国家发展大健康战略,引领镇坪走中医药康养发展之路。以健康产业为核心,集养生、保健、医疗、旅游、产业、文化于一体,通过生产、生活、生态与农业、健康产业、服务业的有机结合,实现康养、旅游一体化的产业融合格局,先后为国家AAAA级景区飞渡峡注入康养发展内涵,打造麦渣坪中医药康

小项目,构建曙河中医药康养经济示范带,打造南江湖旅游扶贫示范带等两大中医药康养项目,引领镇坪走出一条一二三产融合发展促脱贫之路。

科技创新促改革

面对镇坪县交通相对闭塞、信息迟滞、思想观念保守落后的局面,如何运用高校人才科技优势助脱贫,是张朝凤一直在探索的路子。

在建立的中药材研究中心基础上,她积极协调、持续性引入高素质人才,对本土中药材种质资源实施保护、开展种苗繁育、中药材病虫害防治等技术攻关,提升本土中药材资源优势。还向省市争取资金近130万元,致力于镇坪县中药材资源普查、特色食品天星米的品种选育种植及保健食品产品研发等。不仅如此,她依托自身科研优势引入江苏企业开发投产医品蓝心中药眼罩项目,帮扶本土茶企挖掘茶花化妆品的开发运用。更可喜的是,今年协调学校投入140万元用于奖补镇坪企业开展产品研发和科技提升工作,以点带面撬动本土企业开展科技提升,引领企业提升产品科技含量增加产品附加值,促进企业改革创新。

她常跟镇坪的干部说:“你们要抓紧时间加油干,我希望在挂职期间利用专业优势把镇坪县中药材资源摸清楚,为镇坪百姓今后发展中药材产业留下

搞下去,给大家带个好头,这就是我的初心。”坝河镇寺姑村68岁老党员王玉俭道出了发展猕猴桃产业的初衷。

王玉俭带头发展猕猴桃20亩,由于缺少浇灌设施,一个夏季2200株猕猴桃苗全部枯死,直接经济损失达4万元。接踵而来的是常年患病的妻子和老母亲相继去世。家庭的变故没有压倒王玉俭。料理完亲人后事,他又重新拿起锄头开始补植栽秧,面积发展到35亩,还带头鼓励村上13户家庭农场骨干成员组建成立坝河镇寺姑山地生态猕猴桃种植农民专业合作社,全村在他的带动下种植猕猴桃1200亩,王玉俭成了带头发展产业脱贫的“急先锋”。

汉滨区大力开展“双树双带”活动,致力于把农村党员队伍培育成脱贫攻坚的“实干家”。聘请专家和技术人员担任创业导师,举办创业致富培训班230期,培训创业型党员720余人次。吸纳致富能手入党,一批思路活、资源广的外出务工致富能手返乡创业,村集体经济、专业合作社、种养大户,将2.76万户困难群众融入特色产业链中。举办技能培训80余期,组织180名优秀乡土人才和贫困户结对,遴选117名农业科技员进驻贫困村。开展党员干部“大学习、大培训、大提升”,累计培训2.9万余人次。同时,注重在脱贫攻坚一线培养锻炼年轻干部,近年来累计提拔重用扶贫一线干部342名,占提拔重用干部总数的67.59%。

搭台宣传促开放

“镇坪的发展一定要走出去!”张朝凤在与分管部门交流谈心时说道。在回学校汇报座谈镇坪扶贫工作,她跟校领导讲出了她的想法:“我们药科大学优势这么好,平台这么高,为什么不能为镇坪宣传推广、搭台站位呢?”话音刚落就获得了校方的肯定。她便怀揣着火热的决心迅速返回镇坪,策划如何长期稳定地让镇坪的企业提升科技含量把产品推介出去,把药材资源宣传出去,扩大镇坪的影响力。

在她的带动下,校县多次深度交流,共谋扶贫良策。在中国药科大学定点帮扶镇坪县脱贫论坛暨镇坪县招商引资推介会暨镇坪县招商引资推介会上,当天中国药科大学以及来自江苏、天津、广州等地的知名医药企业近300名专家精英齐聚一堂建言献策,围绕“招商引资、招才引智”主题,结合产学研合作模式,通过中国药科大学“搭平台”“牵红线”,邀请专家企业走进镇坪、领略镇坪,为镇坪企业谋求科研提升和宣传推广,打开了镇坪请进来和走出去的大门,为助力镇坪实现高质量脱贫,百姓增收致富吹响了号角。

(安康市脱贫攻坚领导小组办公室 提供)



连日来,中国流动科技馆在平利县巡展,受到孩子和群众的喜爱。据了解,此次巡展活动以“体验科学”为主题,设置了“声光体验”“电磁探秘”“运动旋律”“数学魅力”“健康生活”“数学生活”6个主题展区,20余件互动展品与科学表演、科学实验及科普影视相结合,为山区孩子提供“零距离”接触高科技、参与科普、学习科学的平台。图为10月19日,一名初中生在体验球幕电影。沈奕君摄

中华人民共和国第十四届运动会 还有 322 天 中国陕西 2021 SHAANXI CHINA 全国第十一届残运会 暨第八届特奥会 还有 359 天 Shaanxi China 中国陕西 2021